

Секция «Проблемы финансовых расследований и экономической безопасности»

**Усиливающееся завоевание иностранными фирмами внутреннего рынка
России как угроза экономической безопасности страны**

Научный руководитель – Зуева Анна Сергеевна

Сухоруков Виктор Владимирович

Студент (специалист)

Московский университет Министерства внутренних дел Российской Федерации,
Факультет экономической безопасности, Кафедра бухгалтерского учета и аудита,
Москва, Россия

E-mail: viktorsyhorukov2@rambler.ru

Приступая к работе, нужно сначала ответить на вопрос: что же означает сам термин «экономическая безопасность»? Это состояние защищенности национального хозяйства, при котором создается возможность обеспечения поступательного развития, социальной и экономической стабильности в условиях воздействия неблагоприятных внутренних и внешних факторов, эффективного управления и защиты экономических интересов на национальном и международном уровнях.

Сегодня существует ряд угроз экономической безопасности, предупреждение и нейтрализация которых имеет большое значение для экономики Российской Федерации. Среди этих угроз одну из ключевых ролей играет все усиливающееся завоевание иностранными фирмами внутреннего рынка России и, как следствие, возрастание зависимости нашей страны от импорта многих, в том числе и стратегических видов товаров.

Согласно данным Росстата, в 3 квартале 2015 года доля зарубежной продукции на внутреннем российском рынке составила 37%. Столь существенная доля импортных товаров на отечественном рынке, несомненно, создает значительную угрозу экономической безопасности России.

Проиллюстрируем данное положение следующим примером. Одним из стратегических видов товаров, импортируемых в Россию, являются медикаменты. В нашей стране огромный дефицит многих лекарств, и, к сожалению, не все отечественные аналоги являются качественными. К тому же, некоторые жизненно важные лекарственные средства, производимые за рубежом, вообще не имеют аналогов в России. Нельзя не отметить, что в 2011 году доля импортных лекарственных средств на рынке Российской Федерации составила 70,8 %. Такая ситуация, безо всякого сомнения, делает нашу страну в некоторой степени зависимой от страны-импортера и подрывает национальную экономическую безопасность.

Безусловно, реализация национальных интересов России возможна только на основе устойчивого развития ее экономики. Как следствие, одним из приоритетных направлений в области обеспечения национальной безопасности является повышение конкурентоспособности российской экономики. Национальные интересы России могут быть реализованы только в том случае, если устойчивое функционирование многоотраслевого высокотехнологичного производства сможет обеспечить внутренний рынок предметами потребления и услугами.

Обобщая все сказанное выше, мы пришли к выводу, что завоевание иностранными организациями внутреннего рынка России по многим видам товаров народного потребления является значительной угрозой для экономической и, как следствие, национальной безопасности нашей страны. Именно поэтому государство должно повышать конкурентоспособность экономики и уменьшать долю зарубежных товаров на отечественном рынке.

Источники и литература

- 1) В.К. Сенчагов. Экономическая безопасность России: Общий курс: Учебник Под ред. В.К. Сенчагова . 2-е изд. - М.: Дело,2005. - 896 с.. 2005
- 2) Указ Президента Российской Федерации от 31 декабря 2015 года N 683 "О Стратегии национальной безопасности Российской Федерации" / Российская Газета, 2015, 31 декабря